

પંચમહાલ સમાચાર

વર્ષ : ૨૮ અંક : ૪૦ કુલ પાના : ૪ તારીખ : ૦૭-૧૦-૨૦૨૪ સોમવાર કિંમત રૂ.૧.૫૦/-

આધસ્થાપક : સ્વ.અજય કાંતિલાલ પંચાલ

EDITOR, PRINTER, PUBLISHER & OWNER: KARAN AJAY KUMAR PANCHAL, PUBLISHED FROM: BANDIBAR NO KHANCHO, TALAV ROAD, GODHRA, DIST. PANCHMAHAL (GUJARAT)

RNI NO:- 67073/97 9712880678 panchmahalsamachar@gmail.com



સફળ અને સક્ષમ નેતૃત્વનાં

23 વર્ષ

૭ ઓક્ટોબર ૨૦૦૧

ગુજરાતને મળ્યો વિકાસનો વિશ્વાસ



વિકસિત ભારતના સ્વપ્નદ્રષ્ટા ગુજરાતની અસ્થિતાના જ્યોતિર્ધર વિકાસપુરુષ અને યશસ્વી વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીને અભિનંદન

વિકાસના જ્યોતિપુંજને અભિનંદન

“ તમે પ્રજવલિત કરેલો વિકાસનો જ્યોતિપુંજ ગુજરાત અવિરત જાળવી રાખશે ”

જમ્મુ-કાશ્મીરમાં ફરી એકવાર મહેબૂબા કિંગમેકર બનશે ! આ વખતે તે કોની સાથે જશે?

શ્રીનગર જમ્મુ-કાશ્મીરમાં ૧૦ વર્ષ બાદ વિધાનસભાની ચૂંટણી યોજાઈ રહી છે. ત્રણ તબક્કામાં ૮૦ બેઠકો પર મતદાન થયા બાદ એકિઝટ પોલ બહાર આવ્યા છે. એકિઝટ પોલ અનુસાર, જમ્મુ-કાશ્મીરની ૮૦ બેઠકોમાંથી કોંગ્રેસ અને નેશનલ કોન્ફરન્સના ગઠબંધનને ૩૫ બેઠકો મળી શકે છે, જ્યારે ભાજપને ૨૦થી ૨૫ બેઠકો મળી શકે છે. આવી સ્થિતિમાં મહેબૂબા મુફ્તીની પાર્ટી જમ્મુ-કાશ્મીર પીપલ્સ ડેમોક્રેટિક પાર્ટી કિંગમેકરની ભૂમિકા ભજવી શકે છે. જોકે, આ એકિઝટ પોલના અંદાજો છે. ૮ ઓક્ટોબરે ચૂંટણીના પરિણામો જાહેર થશે. ત્યાર બાદ જ નક્કી થશે કે જમ્મુ-કાશ્મીરમાં ભરખર કયો પક્ષ સરકાર બનાવશે.

આ એકિઝટ પોલ અનુસાર, મહેબૂબા મુફ્તીની પાર્ટી પીડીપીને ચારથી સાત બેઠકો મળી શકે છે, જ્યારે અન્યને ૧૨થી ૧૮ બેઠકો મળી શકે છે. ૧૦ વર્ષ પહેલાં યોજાયેલી વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં પણ મહેબૂબા મુફ્તીએ કિંગમેકરની ભૂમિકા ભજવી હતી અને કોંગ્રેસ અને નેશનલ કોન્ફરન્સને બદલે ભાજપ સાથે જવાનું નક્કી કર્યું હતું. આ વખતે એકિઝટ પોલ પ્રમાણે મહેબૂબા મુફ્તી ફરી કિંગમેકરની ભૂમિકા ભજવી શકે છે. જો કે, આ ચૂંટણી પછી તે કયા પક્ષ સાથે જાય છે તે ચૂંટણીના પરિણામો જ નક્કી કરશે.

૨૦૧૪ની વિધાનસભા ચૂંટણીમાં પીડીપીએ ૨૮ બેઠકો જીતી હતી, જ્યારે ભાજપે ૨૫, નેશનલ કોન્ફરન્સને ૧૫ અને કોંગ્રેસને ૧૨ બેઠકો મળી હતી. જો કે તે ચૂંટણીમાં પીડીપી સૌથી મોટી પાર્ટી તરીકે ઉભરી આવી હતી, પરંતુ એકિઝટ પોલમાં આ વખતે પીડીપીની સીટોની સંખ્યા ઓછી છે, પરંતુ એકિઝટ પોલમાં કોઈ પણ પાર્ટીને બહુમતી મળતી દેખાતી નથી. આવી સ્થિતિમાં મહેબૂબા મુફ્તી કિંગમેકરની ભૂમિકા ભજવી શકે છે.

બીજી તરફ પીપલ્સ પલ્સના એકિઝટ પોલ અનુસાર નેશનલ કોન્ફરન્સ-કોંગ્રેસ ગઠબંધન બહુમતીનો આંકડો પાર કરી શકે છે અને ૪૬-૫૦ બેઠકો મેળવી શકે છે. આ પછી ભાજપને ૨૩-૨૭ બેઠકો મળવાની આશા છે. પીડીપીને ૭-૧૧ સીટો મળવાની આશા છે. બીજી બાજુ, મેટ્રિસ એકિઝટ પોલ મુજબ, ભાજપ

નેશનીને ૨૮-૩૦ બેઠકો મળવાની આશા છે, પીડીપીને ૦-૫ બેઠકો અને અન્યને ૦૮-૧૬ બેઠકો મળવાની આશા છે. બીજી તરફ, આજતક અને સી-વોટરના એકિઝટ પોલમાં નેશનલ કોન્ફરન્સ અને કોંગ્રેસના ગઠબંધનને ૪૦થી ૪૮ બેઠકો મળવાનો અંદાજ છે, જ્યારે ભાજપને ૨૭થી ૩૨ બેઠકો અને પીડીપીને મળવાનો અંદાજ છે. ૬-૧૨ બેઠકોનો અંદાજ છે, જ્યારે અન્યને ૬-૧૧ બેઠકો મળવાનો અંદાજ છે.

જમ્મુ-કાશ્મીરમાં ૧૦ વર્ષ બાદ ચૂંટણી યોજાઈ રહી છે. જમ્મુ-કાશ્મીરમાંથી અનુચ્છેદ ૩૭૦ નાબૂદ કર્યા બાદ અને તેને કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશ બનાવવામાં આવ્યા બાદ પ્રથમ વખત વિધાનસભાની ચૂંટણી યોજાઈ છે. આ ચૂંટણીમાં નેશનલ કોન્ફરન્સ અને કોંગ્રેસ વચ્ચે ગઠબંધન છે, જ્યારે ભાજપ અને પીડીપી અલગ-અલગ ચૂંટણી લડી રહ્યા છે. આવી સ્થિતિમાં ભાસ્કર રિપોર્ટ્સ પોલના એકિઝટ પોલમાં દાવો કરવામાં આવ્યો છે કે ચૂંટણી પરિણામો બાદ મહેબૂબા મુફ્તી મહત્વની ભૂમિકા ભજવી શકે છે.

ભારત-પાકિસ્તાનના સંબંધો સુધરવાના નથી જઈ રહ્યો, એસ જયશંકર

નવીદિલ્હી એવી જાહેરાત કરવામાં આવી છે કે ભારતના વિદેશ પ્રધાન એસ જયશંકર પાકિસ્તાનમાં યોજાનારી શાંઘાઈ કોઓપરેશન ઓર્ગેનાઈઝેશન સમિટમાં ભાગ લેવા પાકિસ્તાન જશે. આ જાહેરાતના એક દિવસ બાદ એસ જયશંકરે પાકિસ્તાનની મુલાકાતને લઈને મોટું નિવેદન આપ્યું હતું અને કહ્યું હતું કે તેઓ પાકિસ્તાન સાથે સંબંધો સુધારવાના મુદ્દા પર વાત કરવાના નથી પરંતુ એસસીઓ સમિટમાં ભાગ લેવા ઈસ્લામાબાદ જશે.

વાસ્તવમાં, વિદેશ મંત્રી એસ જયશંકરે કહ્યું કે તેઓ ઈસ્લામાબાદમાં 'ભારત-પાકિસ્તાન સંબંધો' પર ચર્ચા કરવાના નથી, પરંતુ પડોશી દેશની મુલાકાત લેવાનું કારણ ત્યાં આયોજિત બહુપક્ષીય કાર્યક્રમ છે. તેમણે કહ્યું કે તે પાકિસ્તાનમાં યોજાનારી એસસીઓ સમિટ ૨૦૨૪માં એટલા માટે જ જઈ રહ્યો છે કારણ કે તે એસસીઓનો સારો સભ્ય છે.

હકીકતમાં, નવી દિલ્હીમાં એક કાર્યક્રમ દરમિયાન એસ જયશંકરે કહ્યું હતું કે હું આ મહિનાના મધ્યમાં પાકિસ્તાન જઈ રહ્યો છું અને તેનો હેતુ એસસીઓ બેઠકમાં ભાગ લેવાનો છે. તેમણે કહ્યું, "હું અપેક્ષા રાખું છું કે તેમાં મીડિયાનો ઘણો રસ હશે કારણ કે તે સંબંધની પ્રકૃતિ છે અને મને લાગે છે કે અમે તેનો સામનો કરીશું, પરંતુ હું કહેવા માંગુ છું કે તે બહુપક્ષીય ઈવેન્ટ માટે હશે.

એસ જયશંકરે કહ્યું કે મારો મતલબ છે કે હું ત્યાં ભારત-પાકિસ્તાન સંબંધો પર ચર્ચા કરવા નથી જઈ રહ્યો. હું એસસીઓનો સારો સભ્ય બનીને ત્યાં જઈ રહ્યો છું. જયશંકરે કહ્યું છે કે સામાન્ય રીતે વડાપ્રધાન ઉચ્ચ સ્તરીય બેઠકોમાં જાય છે, રાજ્યના વડાઓની બેઠકો હોય છે, આ પરંપરા અનુસાર છે. આવું એટલા માટે થયું કારણ કે આ બેઠક પાકિસ્તાનમાં યોજાઈ રહી છે, કારણ કે અમારી જેમ તેઓ પણ પ્રમાણમાં તાજેતરમાં તેના સભ્યો બન્યા છે.

ઉલ્લેખનીય છે કે એસસીઓ કોન્સિલ ઓફ હેડ્સ ઓફ ગવર્નમેન્ટની બેઠક માટે ઓગસ્ટની શરૂઆતમાં ભારતને પાકિસ્તાન તરફથી આમંત્રણ મળ્યું હતું. અગાઉ મેં ૨૦૨૨માં પાકિસ્તાનના તત્કાલિન વિદેશ મંત્રી બિલાવલ ભુટ્ટો જરદારીએ ગોવામાં એસસીઓ બેઠક માટે ભારતની મુલાકાત લીધી હતી. ઘણા વર્ષોમાં પાકિસ્તાનના વિદેશ મંત્રીની ભારતની આ પ્રથમ મુલાકાત હતી. જેના કારણે ૨૦૧૫ બાદ પ્રથમ વખત કોઈ વિદેશ મંત્રી પાકિસ્તાનની મુલાકાતે છે.

ગુજરાત એટીએસ અને એનસીબીને મળી મોટી સફળતા, રૂ. ૧૮૧૪ કરોડનું ડ્રગ્સ ઝડપ્યું

ગાંધીનગર ગુજરાતમાં વધુ એક વખત એટીએસ અને એનસીબીએ સંયુક્ત ઓપરેશન હાથ ધરી કરોડો રૂપિયાનું ડ્રગ્સ ઝડપી મોટી કાર્યવાહી કરી છે. ગૃહ રાજ્યમંત્રી હર્ષ સંઘવીએ સફળ ઓપરેશન પાર પડતા અભિનંદન આપ્યા છે.

ગૃહ રાજ્યમંત્રી હર્ષ સંઘવીએ સોશિયલ મીડિયા પ્લેટફોર્મ એક્સ પર ગુજરાત એટીએસ અને એનસીબી, દિલ્હીને ડ્રગ્સ સામેની લડાઈમાં મોટી જીત બદલ અભિનંદન આપતી ટ્વિટ કરી છે. તેમણે લખ્યું છે કે, તાજેતરમાં, ભોપાલમાં એક ફેક્ટરીમાં દરોડો પાડી એમડી ડ્રગ્સ અને એમ ડી ડ્રગ્સ બનાવવા માટે વપરાતી સામગ્રી જાપ કરી છે, જેની કુલ કિંમત રૂપિયા ૧૮૧૪ કરોડ છે!

આ સિદ્ધિ માદક દ્રવ્યોની હેરાફેરી અને દુરુપયોગ સામે લડવામાં અમારી કાયદા અમલીકરણ એજન્સીઓના અથાક પ્રયત્નોને દર્શાવે છે. તેમના સહયોગી પ્રયાસો આપણા સમાજના સ્વાસ્થ્ય અને સુરક્ષાની સુરક્ષામાં નિર્ણાયક છે. અમારી કાયદા અમલીકરણ એજન્સીઓનું સમર્પણ ખરેખર પ્રશંસનીય છે. ચાલો ભારતને સૌથી સુરક્ષિત અને સ્વસ્થ રાષ્ટ્ર બનાવવાના તેમના મિશનમાં તેમને સમર્થન આપવાનું ચાલુ રાખીએ!



ડાકોરથી ભક્તો ભૂખ્યા પરત નહિ જાય! મંદિર દ્વારા વિના મૂલ્યે ભોજન પ્રસાદીની જાહેરાત

ડાકોર પધારતા તમામ ભક્તો વિના મૂલ્યે ભોજન પ્રસાદી લઈ શકશે. ડાકોર ટેમ્પલ કમિટી દ્વારા આ મહત્વનો નિર્ણય લેવાયો કે, રણછોડરાય મંદિર નજીક આવેલી ગૌશાળા પાસે યાત્રી નિવાસ નીચે ભક્તો માટે વિના મૂલ્યે ભોજનની વ્યવસ્થા કરાશે. આ ભોજન પ્રસાદીનો હજારોની સંખ્યામાં ભક્તોને લાભ મળશે. આવતીકાલે સોમવારથી ભક્તોને ડાકોર મંદિરમાં ભોજન મળશે. અત્યાર સુધી ડાકોર ખાતે મંદિર પ્રશાસન તરફથી વિના મૂલ્યે ભોજનની કોઈ વ્યવસ્થા ન હતી. ભક્તોને જાતે જ વ્યવસ્થા કરવી પડતી હતી. ત્યારે મંદિર દ્વારા ભોજન પ્રસાદીની વ્યવસ્થા કરવાથી ભક્તોમાં આનંદનો માહોલ છવાયો છે. ભક્તોએ આ નિર્ણયને આવકાર્યો છે.



ભારતના માનનીય વડાપ્રધાન અને ગુજરાતના તત્કાલીન મુખ્યમંત્રી
શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ 23 વર્ષ પહેલાં
7 ઓક્ટોબર 2001ના રોજ પ્રથમવાર
મુખ્યમંત્રી તરીકે શપથ લીધા.

23 વર્ષ... સફળ અને સક્ષમ નેતૃત્વના

ઊર્જાશક્તિ, જળશક્તિ,
જ્ઞાનશક્તિ, જનશક્તિ અને
રક્ષાશક્તિના પંચામૃતથી
થઈ રહ્યું છે ગુજરાત વિકસિત

24 કલાક વીજળીની
સંકલ્પના થઈ સાકાર

ગરબા, ધોરડો અને સ્મૃતિવન થયાં
આંતરરાષ્ટ્રીય પચાતિથી સુશોભિત

સૌથી ઊંચા સ્ટેચ્યુ,
સૌથી મોટા સ્ટેડિયમથી
બન્યાં ગૌરવાન્વિત

ગિફ્ટ, ડાયમંડ બુર્સ અને ધોલેરા
બની રહ્યા છે વિકાસના નિમિત્ત

રિન્યુએબલ ઊર્જાના
પર્યાય તરીકે સ્થાપિત

દેશના ગ્રોથ એન્જિન
તરીકે પ્રસ્થાપિત

પ્રો-પીપલ ગવર્નન્સ,
પોલિસી ડ્રિવન સ્ટેટ તરીકે સંસ્થાપિત



વિકસિત ભારતના નિર્માણ માટે ગુજરાત છે સમર્પિત